

致亲爱的自己

■ 在平 袁宝霞

亲爱的自己：

你好！

年过半百，第一次给你写信，第一次敞开心扉和你交流。

时光如白驹过隙，转眼2022年就要结束了。我知道这一年，你过得并不如意，工作上的烦心事，虚弱的身体，逝去的父母双亲，还有不复存在的老家小院，那些回不去的过往，那些不能触碰的伤痛，都让你沮丧、伤感。再加上今年的疫情，生活更是如履薄冰。年末全国人民几乎都被病毒侵袭，你的全家也不幸中招，经历了与病毒抗争的苦痛。

生活对你来说，或许有不公平的地方，但又何尝不是一种历练？相信从容、淡定的你绝不会因为生活的失意而一蹶不振，你会在柴米油盐的琐碎中继续去寻找自己的诗与远方。

这一年，你也在不停地努力着。今年你在全国各

地的报刊中发表散文、书评等40多篇，你创作的歌词《可爱的在平我的家》在在平区代表性歌曲征集活动中获优秀奖。

另外，我知道今年你还写了两本记事本，软皮日记本上记录的都是日常生活，为2022年每一个平凡的日子留下了时光的足迹；一本读书笔记记录了这一年的读书感悟与书中的精彩片段。这一切都是你的精神财富，我想若干年后再次翻阅，肯定会给你带来不一样的惊喜。

光阴里的每一段心情都是一串足迹，每一串足迹都是一首歌，每一首歌都在唱着你的喜与悲、爱与暖。

亲爱的自己，在新的一年里，愿你加倍努力，用心去擦亮每一个平凡的日子，遇见更好的自己。愿健康、平安、快乐与你永相伴！

另一个自己 袁宝霞

2022年12月28日

我家的“骆驼祥子”

■ 东阿 夏雨

“李哥，你看看往江苏宿迁送一趟货行不？那里等着急用。全程高速，厂里愿意出双程的车费。”接到货站业务员小张的电话，我家老李不假思索地回道：“好吧，兄弟。我一会儿就到。不过，只要回程能配上货物，不用给我双程车费。”我近距离聆听了两个男人之间的这段对话，暗自被这对长期合作伙伴的真诚而感动。

受疫情影响，货车运输行业受到了前所未有的挑战，用“卡友”的一句话来说：“今年跑货运实在太难了。”我们家也不例外。出去跑车实在太难啦！每每听到我家老李这样说，我心里都会产生一种难言的酸楚。

然而，即使知道疫情下出门不易，挣钱又不多。可是，货站急需送货，也不能不去呀！老李开上货车出发了。好在顺利配满了一车货物，如期返程。

如此说来，老李跑货运也有十年了。这十年间，老李一人一车跑遍了中国的大江南北，行程数百万公里。北起内蒙古的鄂尔多斯，南到海南省三沙市，都留下过他坚实的足迹。多少汗水浸湿了他的衣衫，多少雨水打

湿过他的全身，多少个恶劣的天气，让他为满车货物的安全提心吊胆。尤其是运送医用药物，为了躲避被急雨淋湿的危险，他曾在高速路的大桥下面，独自等待一场夜雨的消息。满车的药物虽然加盖了两层防雨篷布，但是价值几百万元的特殊物资，还是让人不禁担心。为了安全起见，他不得不选择在高速桥下避雨。那一夜的滂沱大雨，他一个人置身在完全陌生的环境里，是以什么样的心情等待着风停雨歇的时刻呢？

老李独自一人一车跑货运多年，不知道从什么时候开始，我在背后悄悄地叫他“骆驼祥子”，这不是想沾老舍先生《骆驼祥子》的光，更没有对老李一丝一毫的贬义，更多的则是发自内心的敬意和佩服。货车司机驾驶着机动车，奔走在路上，为了生活养家糊口，不辞辛劳中汗水和苦乐并存。

“什么响动也没有，只有天上的星伴着自己的心跳。”十年来，有多少个这样的日子，伴随着老李在跑车的旅途中这般度过。

盘点我的2022

■ 聊城 庞洪锋

好像打了个瞌睡，再张眼看，已是年尾。

2022年做了些啥？忙着生病，按顿吃药、到点抹药膏，背背诗、看看报、读书、作文、投投稿。好像也没办成什么事，又挺乱乎的。

为复查，去省城，那方便劲儿，甭提。打个电话预约，告诉人家到哪儿接你，你在济南哪儿下车，人家就一直送你到目的地。

2022年1月13日，我和老伴又享受了一次商务通的优质服务。早晨5点半，杨师傅到我约的东昌羊肉汤馆前来接。一直送我们到齐鲁医院北门。

那天，到了齐鲁医院，人那个多啊。听说前几天，一楼的电梯都累得“直不起腰来了”。我们到了三楼分诊台，挂了消化内科季教授的号。来到季教授的一号诊室外，好家伙，排队的人弯出去老远。我知道，季教授值班都这样。叫到我的号了，一进去，季教授冲我们一笑：以后，你们到我这里复查，不用挂号的。说得我们暖暖的。

恢复得挺好，季教授做了检查后说。当时我因为吃药过敏，脸上呈皮炎状，二十多天了，我们认为这是药物副作用，没太上心。季教授说，得让皮肤科的大夫看看，过敏严重了也影响其他的。一句话点醒梦中人。我和老伴便去了皮肤科，挂了一位苏大夫的号。她给开了一些药和涂抹液等。

药抹后效果挺好。只是，因为药还要继续吃，炎症在我胳膊上、腿上、后背上我方唱罢你登场。

背诗文，是享受。能体会大家的文采，可以减轻情绪压力，转移焦虑，顺带活跃一下迟钝的思维。

每天，小空，背三两句；大空，背数首。背哪儿算哪儿，下次接着再来。2022年还有个收获，就是知道了一些成语的来历，如：青梅竹马、两小无猜，出自李白的《长干行》；物华天宝、人杰地灵，出自王勃的《滕王阁序》；我们常说的军民团结如一人，试看天下谁能敌，则是出自伟人歌颂好八连的《杂言诗》。

“莲花池边有一条小街，有一个小酒店，我们走进去，要了一碟猪头肉，半市斤酒，坐下来，雨下大了……”

汪老在《昆明的雨》中写的和德熙一起喝酒的这一段，好！

很有江湖味，这样的江湖味不是尔虞我诈、打打杀杀，而是一种宁静、一种情长……一种自在安闲的慢。

约，为什么不约！秋味那么凉，秋意那么厚，吟叟家的园子那么大，把整个秋天都装了进去。枯藤老树败叶，开着菊花养着猫，就等我们盘起土灶，支起十二印大锅，煮上八十斤大骨头……

可是呢，这锅大骨头还没有煮上，疫情来了，无法聚餐了，然后菊花就落了，秋天就走了。

冬天，冬天再约，约小雪大雪一起去吃涮羊肉，去牧羊花，小山羊小肥羊，咱一盘一盘点个够，当然，还要有鸭血、虾丸、粉丝，还要有甜不辣，一人一个鸳鸯锅，爱辣吃辣，爱不辣就不辣……

结果，没有吃到涮羊肉，我们都“阳”了……

我们都被疫情管着。病毒的最后余威把整个世界的神经末梢都烧得微微颤抖，但我们都在一个个一家家闯出来。

没有冬天不会过去，没有春天不会到来。

2023年的树树繁花，已在心头向我们招手，江山信美，江湖很大，吟叟的园子，春天比秋天更美，牧羊花的涮羊肉很好吃，不用怕胖，“阳”后已瘦十斤，2023让我们重新约起！

2023，让我们重新约起

■ 冠县 念眉

